

# 倡导就地过节, 尽量减少跨地市出行

湖南疾控发布国庆出行健康提示: 跨省流动积极配合“落地检”, 入(返)湘后3天2检



近期, 国内疫情严峻复杂, 呈现多点散发、多地频发、局部规模性反弹态势。国庆假期前后, 人员流动增加, 发生聚集性疫情和跨地区疫情传播的风险也随之增加。

9月21日, 湖南省疾控中心提醒, 请广大居民积极响应国家疫情防控号召, 提倡就地过节, 尽量减少跨地市出行, 健康安全地度过国庆佳节。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪



扫码看视频



倡导就地过节

倡导广大居民在本地过节, 尽量减少跨地市出行, 避免人群大范围流动引发的疫情传播风险。不要前往中、高风险地区及所在县(市、区、旗), 非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县(市、区、旗)及有本土疫情的地区。

科学有序出行

如有必要出行, 请出行前登录中国政府网、国务院客户端小程序, 进入“各地疫情防控政策措施”专栏查询各地防疫政策措施, 提前了解目的地疫情和中高风险地区情况、疫情防控信息, 注意查询目的地相关防疫政策。

特别提醒: 乘坐飞机、高铁列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具须持有48小时内核酸检测阴性证明。

配合目的地防疫要求

跨省流动人员到达目的地后, 要积极配合当地完成“落地检”。如果是自驾游, 每到一地应主动进行核酸检测。入住宾馆、酒店和进入旅游景区等人流密集场所时, 配合查验健康码和72小时内的核酸检测阴性证明。

减少不必要聚集活动

国庆期间, 尽量不组织、不参与聚会聚餐, 非必要不组织大规模聚集性活动。确需举办的, 落实防控措施, 参加活动人员须扫码登记、查验48小时内核酸检测阴性证明。此外, 提倡从简举办婚丧嫁娶, 尽量减少人员数量。

返程后做好健康监测

跨省人员返湘后, 积极完成“落地检”, 也就是入(返)湘后实行3天2检, 即抵湘后在三站一场、交通健康服务卡点或社区及时进行落地检1次, 入(返)湘第三天开展第2次核酸检测, 在第2次核酸检测阴性结果出来前, 非必要不参加聚集性活动、不进入人员密集的公共场所, 避免乘坐公共交通工具。

返程后7天内要持续关注旅居地的疫情状况, 做好自己、家人及假期同行人员健康状况。一旦出现发热、干咳、乏力等可疑症状, 应及时就诊并如实告知近期旅居史。

遵守公民防疫基本行为准则

继续保持戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、分餐食、用公筷、一米线等卫生习惯, 配合做好扫场所码, 亮健康码、核酸检测等疫情防控措施。尽量不去人群密集、空气不流通的场所; 不扎堆, 不聚集, 自觉遵守防疫措施。

接种新冠疫苗和流感疫苗

疫苗接种是预防疾病最有效的措施, 今年我省流感疫情高于前两年同期水平, 存在新冠肺炎和流感疫情叠加传播的风险, 因此建议市民提前做好流感疫苗接种。符合新冠疫苗接种条件的市民(特别是60岁以上人群)请尽早主动完成疫苗全程接种和加强接种。



抗旱直击

## 全省97个县市区达到特旱

科学精细管水用水 各地这么做

三湘都市报9月21日讯 20日下午, 省防旱抗旱工作专班组织会商, 重点对天气形势、供水情况、抗旱打井、秋冬种生产、电力保障等工作进行研究, 调度交办防旱抗旱工作任务。

“抓住有利时机开展人工增雨作业, 确保晚稻稳产和城乡供水安全。”当前, 省防旱抗旱工作专班要求充分做好长期抗旱准备, 千方百计保灌溉, 确保粮食稳产稳收。

全省累计断流河长约950公里

19日8时至20日8时, 湖南基本无雨, 点最大降雨为通道县万佛山镇临口站, 降水量为20.5毫米。全省有122个、118个县市区分别达到中度以上、重度以上气象干旱。其中, 97个县市区达到特旱。

截至目前, 全省流域面积50平方公里和100平方公里以上河流断流分别有56条、34条, 较19日分别增加8条、5条, 累计断流河长约950公里。

预计9月底, 主要河流河道将维持低水位, 湘、资、沅、澧四水干流主要控制站及尾间地区主要站点水位降低0.1~0.2米, 洞庭湖城陵矶站水位可能降至19.4米左右, 中小河流断流可能增加。

当前, 14个市州72个县市区部分群众因旱饮水困难, 主要集中在邵阳、常德、张家界、湘西州等地。当地政府已通过拉水送水、开辟新水源、抽水蓄水等措施做好供水保障。

20日, 全省各类水利工程共蓄水274.29亿立方米, 占可蓄水量的58.08%。近几日日均耗水1.4亿立方米。蓄水量相对较多的为郴州、株洲、怀化、永州四市, 占可蓄水量的60%以上。

全省累计抗旱打井3983口

旱情发生以来, 湖区相关县市区投工投劳, 充分发挥群防群抗积极性, 以乡镇、自然村、村民小组为单位, 打通灌溉最后一公里, 累计疏挖渠道、畅通水系3794公里, 其中岳阳2027公里、常德1525公里、益阳242公里。

8月以来, 全省累计抗旱打井3983口, 累计供水量4800万立方米。

在岳阳华容县操军镇, 当地采取“镇投一部分、大户收一部分、农户缴一部分”的方式, 打井11口, 解决近4800亩农田灌溉用水。在永州祁阳市下马渡镇藕池村, 党支部牵头组织群众捐款筹劳, 打大口径深水井一口, 解决二个组200多人饮水问题。

气象数据显示, 未来十天(20日至29日)省内大部分地区以晴天间多云天气为主, 气象干旱持续。

■全媒体记者 张浩 通讯员 尹卓

## 就医更方便! 长沙新增一家三甲医院

位于望城区, 编制床位1500张, 院内建有直升机停机坪



扫码看视频

三湘都市报9月21日讯 今日, 坐落在长沙市望城区金星北路4段200号的大型公立三级甲等综合医院——长沙市第四医院滨水新城院区正式运营, 将通过医养联盟的方式, 打造老年病特色专科, 提供预防、医疗、护理、养老、康复等一体化服务。

长沙市第四医院滨水新城院区占地近230亩, 编制床位1500张, 其中一期编制床位900张; 院区建立了多个绿色通道, 院前急救与院内急诊无缝衔接; 院区内还建有直升机停机坪, 方便异地重症急诊患者救治。

未来, 长沙市第四医院滨水新城院区将聚焦疑难与急危重症诊治, 围绕胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心“五大中心”, 打造高水平临床诊疗中心、技术创新中心, 全力创建现代化大型三甲综合医院。

滨水新城院区采用国际流行的“医疗街”设计, 一条主街把门诊大厅、出入院大厅联系起来, 诊疗室、检查室、检验室像商业店铺一样沿街分布。患者沿着主街走, 按照一目了然的指示牌能轻松找到自己要去的地点, 在一条街上完成所有诊疗流程, 有效改善了患者“来回跑、绕弯路”的就医难题。

多年来, 长沙优质医疗资源集中在湘江以东的老城区, 湘江以西优质医疗资源相对匮乏。其中, 始建于1956年的长沙市第四医院位于岳麓山脚, 占地仅38亩, 医疗业务用房不足的问题显现, 严重制约了医院发展, 已不能满足群众医疗需求。滨水新城院区的建设运营, 将极大程度地缓解这种现状, 优化医疗资源的配置。

为了顺应国家三孩政策, 医院将引进国内外先进的技术和人才, 在新院区大力发展儿科和生殖医学专业。鉴于长沙专业、权威的肿瘤医院资源不足, 肿瘤学科也列入了新院区重点发展的方向之一。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 杨芳